

En primera plana, línea. . . 0'50 pesetas
En segunda id. id. . . 0'40 »
En tercera id. id. . . 0'30 »
En cuarta id. id. . . 0'25 »
Anuncios y comunicados a precios convencionales.

No se devuelven los originales

LA INFORMACION

DIARIO LIBERAL DEMOCRÁTICO Y DE INTERESES GENERALES

Almería, un mes. 1'00 pesetas
Provincia; trimestre 5'00 »

25 ejemplares 75 céntimos

Toda la correspondencia al Administrador.

Año III.

Teléfono núm. 93
Horas de oficina de 9 a 19.

Almería, Miércoles 29 de Octubre de 1913.

Oficinas y Talleres
Navarro Rodrigo, núm. 3

Núm. 776.

Los conservadores

En plena rebeldía

La fronda conservadora aparece agitada por las bravesas del huracán. El soberano Maura sacude el rayo de su soberbia sobre las cumbres del poder público.

Hay cambios en los tiempos. Maura no es ya lo que parece. En su torno se hizo una aurora, acaso equivocada, de tiranía, que traspasa la frontera y lo aleja indefinidamente del gobierno.

Maura a frente de gobierno representa una retrogradación en el progreso, el molin por sistema y la ira cundida de las multitudes, señoreada de la plaza pública.

Con su aquiescencia España no habría sellado cordiales simpatías con Francia y la Gran Bretaña, porque imaginó sostener nuestro aislamiento para impedir que la patria e tanhada en las tinieblas medioevales recibiera los aires civilizados de Europa.

Cuando tales desaciertos van formando la acusación de una personalidad política natural es que se busque en el retiro silencioso el acallamiento de mortificaciones tardías de la conciencia.

El ministerio Dato es representación genuina del partido conservador. Eso no puede negar o más que la ceguera de los mauristas.

Diferenciarse en los procedimientos de Gobierno. Dato es adaptable al medio ambiente. Político de su tiempo estudia con cuidado los problemas sociales y procurará impulsar la nación por senderos de amplia libertad, de justicia serena, de finalidades de derecho.

Es compatible con la opinión Española y Europea, que lo conoce y lo respeta. Maura en cambio precipitaría en uno de sus inauditos rasgos, la caída de aquellos prestigios que enaltecen al rey joven.

Se oponen a Maura la conciencia nacional, el juicio unánime de Europa y la propia dignidad de la monarquía. Contra esa barrera infranqueable nada podrá el genio pasional de Maura excluido para siempre de la actuación política.

La actitud de intransigencia de Maura ha producido en Almería honda confusión. Los conservadores de la localidad están ya divididos. Muchos se muestran partidarios de seguir a Maura en su peligrosa aventura; otros se inclinan a Dato.

No es mal principio de gobierno.

La Infomación
Vale UNA PESETA al mes.

Campaña frutera

Precios recibidos por La Industrial Corchera de su cursal de New-York. Vapor «Ivernia» destino New-York.

Gerónimo Callejón R. Dalias, número 8, 4,87; Gerónimo Callejón R. Dalias, número 16, 5; Ladrillos de M. Cadenas, número 2, 4,87; Ladrillos de M. Cadenas, número 3, 5,12; Ladrillos de M. Cadenas, número 4, 5,25; Francisco Callejón Moreno Dalias número 25, 5; Francisco Callejón Moreno Dalias, número 27, 5,62; Francisco Callejón Moreno Dalias, número 29, 5,50; Francisco Callejón Moreno Dalias, número 30, 5,75; Francisco Callejón Moreno Dalias, número 41, 5,75; Francisco Callejón Moreno Dalias, número 36, 5,62; Francisco Callejón Moreno Dalias, número 31, 5,75; Francisco Callejón Moreno Dalias, número 48, 5,37; Ladrillos de M. Cadenas Dalias, 5,87; Adelaida López Joya Dalias, número 12, 6.

Sigue el vapor «Ivernia» destino New York.

Montoya Giménez Dalias n. 1, 4,37; Pedro Gutiérrez Dalias n. 16, 4,62; Pedro Gutiérrez Dalias n. 17, 4,62; Julio López Pérez Dalias n. 1, 3,62; La niña Rosalia n. 1, 5,37; La niña Rosalia n. 2, 5,12; He Muccho Ojo, 3,12; Bernardo Fernández Callejón Dalias 7, 5,25; Bernardo Peramos Dalias n. 5, 4,62; Maldonado Maturrana Dalias n. 19, 4,75; M. E. Dalias n. 5, 2,87 barriles medios; Josefa A. n. 2, 4,62; Bernardo Góngora Goosel, 5,62; Diego Callejón Godoy Dalias n. 4, 5,12.

Vapor «Georg» destino Londres.

Fornieles Villegas Dalias n. 14, 9,6; Juan Barranco Martín Dalias n. 7, 13,-; Cecilio Callejón Godoy Dalias n. 20, 12,-; Manuel Fornieles Dalias n. 14, 13,6; Josefa Escobar Godoy Dalias n. 15, 11,-; Gabriel Callejón G. Dalias n. 9, 11,-; H. J. n. 12, 9,6; Paquita R. 15,-; Pablo n. 10, 14,6; M. A. E. 8,6; Rubi Rubi n. 8, 12,-; Rubi Rubi n. 6, 18,-.

Sobre una carretera

Tenemos entendido que las obras de construcción de la carretera de Mojácar a Garrucha se ejecutan con tan poca actividad, que defraudan las esperanzas que en su inmediato término pusieron los habitantes de aquella región.

EN EL AYUNTAMIENTO

Una baja

El Teniente coronel del Regimiento de Artillería de Ceuta interesada de la Alcaldía se le comunique al soldado Luis Guirado Franco, que ha causado baja en dicho Regimiento.

De cementerios

Don Baltasar Diaz, vecino de esta capital ha presentado un escrito solicitando se inscriban a su nombre los nichos números 9 y 11 de la «bodega que posee doña María del Aguila Gómez.

ase de ingreso

El Alcalde de Linares ha devuelto al de esta capital, el pase de ingreso del mozo José Castillo Roldán.

Las cédulas

El Arrendatario del Impuesto de cédulas personales interesada de la Alcaldía solicite del señor Administrador de Contribuciones, una certificación que acredite qué paga, según asiento del registro fiscal don Manuel Mazzetti.

De carruajes

Don Bernabé Herrada solicita del Ayuntamiento se le conceda el número 26 de la parada de carruajes de la Puerta de Purchena.

En honor de una almeriense

Reunida la Junta Directiva del Casino para adherirse al recibimiento y homenaje que se le haga a su legada a nuestro puerto a la ilustre escritora Carmen de Burgos Seguí, acordó nombrar una comisión para que vaya a bordo a saludarla e invitarla a un champang de honor en los salones de esta distinguida y culta sociedad.

También acordó el Ayuntamiento, en su sesión de anteyar, que una comisión de concejales acuda al muelle a recibir a nuestra distinguida paisana.

Eclipses de sol

El primero de los eclipses anunciados para 1914 será anular de sol, y ocurrirá en Febrero del 24 al 25.

El eclipse principia en la tierra el día 24 a las 9 y cuarenta y cinco minutos y ocho segundos de la noche, y termina el día 25, a las dos y cuarenta minutos y cuatro segundos de la madrugada.

El principio del eclipse será visible en casi toda Europa, en África, en las dos Américas, en el Océano Atlántico en gran parte del Pacífico y en parte de los mares polares.

El fin será visible en una pequeña parte de Europa y África, en las dos Américas, en el Estrecho de Behring, en gran parte del Océano Pacífico, en casi todo el Atlántico y en parte de los mares polares.

El segundo eclipse será total de sol visible como parcial en Burgos, y se verificará el día 21 de Agosto.

El eclipse principiará en la tierra a las diez horas doce minutos y dos segundos de la mañana y termina a las dos horas, cincuenta y seis minutos y ocho segundos de la tarde.

Notas de Sociedad

Acompañado de su familia ayer marchó en el tren correo con dirección a Granada el subdirector de la Compañía del Sur de España don Enrique Paniagua Porras.

Ha regresado de Madrid, el catedrático de este instituto y estimado compañero en la prensa, don Manuel Pérez García.

Se encuentra gravísimamente enferma la bella señorita Anita Pérez. Vivamente deseamos su alivio.

Ha regresado de Melilla, el joven abogado don Manuel Artes Marín.

Se encuentra gravemente enferma la señora doña Juana Cañadas, esposa del ingeniero industrial, don José Rodríguez Pardo.

Equivocadamente anunciábamos ayer en esta misma sección, que el ingeniero don Francisco Javier Cervantes, había marchado a Madrid.

Dicho señor no ha salido para la corte.

Ha experimentado gran mejoría en su padecimiento, la bella señorita Lola Clares Guevara.

E procurador de los Tribunales, don Juan Ramírez Ibarra, ha regresado de Baza en el tren correo de ayer.

El comandante de administración militar, don Amador Cuervo Ilera, ha llegado de Madrid en el tren correo de ayer.

El catedrático de este Instituto General y Técnico, don Antonio Tuñón, ha regresado de Madrid.

Las escuelas de Comercio

«La Gaceta» publica un Real decreto proponiendo que una vez oídas las observaciones de las Corporaciones interesadas y del Consejo de Instrucción pública, la organización de la enseñanza mercantil en España se sujete al tenor siguiente:

Dos Escuelas especiales de Comercio: la Central y la de Barcelona.

Cinco Escuelas superiores: las de Coruña, Bilbao, Málaga, Valencia y Valladolid.

Diez y nueve Escuelas periciales: las de Alicante, Baleares, Cádiz, Gijón, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Sevilla y Zaragoza, hoy superiores, la de Oviedo, sostenida por aquella Diputación provincial; la de Las Palmas, de nueva creación; y las proyectadas para, por ejemplo, Almería, Badajoz, Huelva, Jaén, Albacete, Salamanca, San Sebastián, Tarragona y Vigo.

Finalmente, podría aumentarse a poco coste el número de estas últimas, elevándolo a 24, para dotar de Escuelas periciales a aquellas poblaciones cuyas necesidades lo requieran, contando siempre con el concurso de las Diputaciones provinciales y de los Ayuntamientos respectivos.

Nuestra protesta

En la inspección de vigilancia, donde se ha denunciado el hecho, y por los propios interesados que nos visitaron ayer, nos hemos enterado del abuso intolerable que se ha consumado con varios emigrantes que se disponían a marchar a América.

El hecho es tan escandaloso y encierra tanta gravedad, que no podemos guardar silencio ni dejar de protestar contra procedimientos tan censurables. He aquí lo ocurrido:

Con antelación a la fecha anunciada para la salida de vapor les fué expedido billete para Buenos Aires en la casa de don Manuel Berjón, a varias familias emigrantes cuyos nombres reseñamos a continuación.

A estas desgraciadas familias se les hizo venir a Almería asegurándoles que el vapor «Eugenia» en el que habían de embarcar, salía del puerto el día 22 del actual; pero llegada dicha fecha, sufrieron la terrible decepción de que el buque no o no había llegado, sino que su arribo no podía precisarse.

Desde dicho día hasta el lunes 26, los desdichados emigrantes vinieron arrastrando una situación tristísima; pero no contenta con ello la casa consignataria el buque llegó y las desdichadas familias han quedado en tierra por falta de cabida en el buque, sin recursos sin el dinero del billete y sin amparo de la casa consignataria; pues mientras los emigrantes quieren desistir de viaje y percibir su dinero, la casa consignataria pretende embarcarlos en el vapor venidero.

El hecho que no puede ser más triste ni el abuso más manifiesto, nos hace preguntar:

¿Conoce este suceso el señor Gobernador?

¿Puede tolerarse semejante arbitrariedad?

No: Ni el señor García Paza, puede conocer este hecho, ni el señor García Plaza puede tolerarlo.

He aquí los nombres de los emigrantes que han quedado en tierra: Pedro Martínez Vicente, con billete número 5; José Olmedo Piqueras con billete número 11; Pascual García Zufiga, con billete número 8; Casta García Zufiga con billete número 6; Asunción López Be'monte, Pedro Díaz García esposa e hijos con billete número 7; Juan Manuel Sánchez con billete número 6 y José Rodríguez Zufiga con billete número 6.

EL SUCESO DE ANOCHE

A las nueve y media ocurrió anoche un suceso desgraciado en la calle de Granada.

Doña Trinidad Montoya Ferrón, de 52 años de edad transitaba por el indicado sitio y como resbala al pretender brincar la acera, cayó con tanta desgracia que se produjo la fractura completa y conminuta de la pierna izquierda, en su tercio inferior.

A las voces de socorro que la pobre señora diere, acudieron algunas personas que transitaban por mencionado lugar, quienes condujeron a la herida a la casa de socorro municipal, donde fué debidamente asistida.

Seguidamente pasó al Hospital.

Dos desgracias

En la calle de Muley ocurrió ayer tarde el siguiente suceso:

Francisca Sevilla López, niña de once años de edad, se hallaba jugando en la azotea de la casa donde habita y como al asomarse a la calle sufrió un vértigo, cayó desde una a tura de cuatro metros sufriendo conmoción cerebral y visceral de la que fué asistido en la casa de socorro municipal.

Seguidamente pasó a su domicilio en grave estado.

Don Cristóbal Losana Barco, padre del comerciante del mismo apellido, pretendió ayer tarde mediar en una reyerta que mantenían dos sujetos en el Barrio Alto, y con tanta desgracia lo hizo, que al disparar ó escaparse un tiro, a uno de los contendientes, recibió el proyectil en la cara plantar del pie derecho. Dicha lesión le fué curada en la casa de socorro municipal.

En Variedades

La viuda alegre

En la escuela de Variedades, se representó anoche la célebre opereta de Franz Lehar «La Viuda alegre».

Decir que Sagi Barba representó, su papel de conde Danilo magistralmente y que en las partituras estuvo a una altura colosal, sería decir bien poca cosa; lo que Sagi Barba hizo anoche, fue poner en los nervios de todos los espectadores una nota intensísima de arte grande, de arte suyo.

En los duos tan difíciles y tan bonitos, la voz de m s grande de los brltonos españoles, sugestionó al público, que entusiasmado lo ap audia al terminar, quedando la sala mientras cantaba en un silencio profundo.

Es uno de esos artistas que llegan al corazón del público con las notas de su garganta, y que en los sentidos, pone una ráfaga de vida bellamente impregnada de su arte.

Luisa Vela, encantadora como atriz y como cantante. Su voz, puso en el público una ráfaga de augustas icadenas.

En Soria lució sus méritos infinitos; en los duos con e conde Dani o, alcanzó como Sagi Barba un gran triunfo.

Para poner de relieve os méritos de esta pareja que ya por el mundo conquistado aplausos y lanse es; que ha recorrido de triunfo en triunfo América y España, no son bastantes todos los adjetivos que nos hizo aprender el mecanismo del elogio; basta con solo decir sentidamente que son grandes como artistas, y que por el arte, en España están haciendo una labor grandiosamente hermosa.

Han sabido también reunirse de buenos artistas, llevando una compañía de primer orden.

Religios Pujol que tan grato recuerdo dejara en Almería, viene ahora hecha una gran artista; es tan monísima y tan graciosa, que logra desde e primer momento cautivar al público.

Esta noche se representará la célebre obra «El anillo de hierro», en la que hará su debut el primer tenor Telesforo Martí—E.

Los Institutos

La Gaceta de ayer publica el siguiente Real decreto, reorganizando os Institutos generales y técnicos.

Los Institutos generales y técnicos se denominarán Institutos de cultura general:

Los estudios de cultura general necesarios para obtener el grado de Bachiller, con arreglo al siguiente plan, son:

Primer año.—Principios de Aritmética y Geometría Lengua latina, primer curso. Lengua castellana, primer curso. Ortografía y Caligrafía. Religión, primer curso, (voluntaria). Gimnasia.

Segundo año.—Aritmética elemental Geografía general y especial de España. Lengua latina, segundo curso. Lengua francesa, primer curso. Lengua castellana, segundo curso. Dibujo, primer curso. Religión, segundo curso (voluntaria.)

Tercer año.—Geometría elemental. Historia de España. Lengua francesa, segundo curso. Preceptiva literaria. Curso general de castellano en relación con el atin. Dibujo, segundo curso. Religión tercer curso, (voluntaria).

Cuarto año.—Nociones de Algebra. Historia universal, primer curso. Historia literaria, primer curso. Psicología y Lógica. Nociones de Física. Nociones de Agronomía. Nociones de Zoología. Curso práctico de francés.

Quinto año.—Nociones de Trigonometría. Nociones de Química. Fisiología e Higiene. Ética y rudimientos de Derecho. Técnica agrícola e industrial Historia universal, segundo curso. Historia literaria, segundo curso. Nociones de Mineralogía y Botánica.

Sexto año.—Curso general de Geografía e Historia, de Filosofía, de Agricultura, de Literatura, de Matemáticas de Física y Química y de Historia natural. Todas las asignaturas, excepto la Religión, serán obligatorias.

Quedan suprimidos los ejercicios del grado de bachiller; pero todos los alumnos, sin excepción alguna, deberán ser examinados del curso de francés.

En todos los exámenes de los Institutos, menos en el ingreso, queda suprimido el ejercicio escrito

Servicio telegrafico y telefónico

De Política

Actitud de Maura

El diario madrileño «A. B. C.» dice, que por conducto autorizado puede afirmar que, don Antonio Maura ni sus amigos, apoyarán al Gabinete actual; considerando que este Gobierno, no representa al partido conservador.

Al contrario, dice el referido diario, tanto Maura como sus amigos combatirán al Gobierno, como lo han hecho con los liberales.

Afirma por último que en breve quedará públicamente ratificado este propósito del jefe de los conservadores.

El artículo está siendo el tema de todas las conversaciones, en los centros políticos.

Los amigos de Maura

En el domicilio del Marqués de Pidal se han reunido los exministros conservadores amigos de don Antonio Maura.

Dichos señores no han aprobado la decisión del señor Dato de aceptar el Poder por no haber sido autorizado para ello por el jefe del partido conservador.

La cartera de Marina

El Comandante general del apostadero de Cartagena señor Miranda ha telegrafiado al Presidente del Consejo de Ministros don Eduardo Dato iradiez manifestándole que no acepta la cartera de Marina que se le había ofrecido.

La noticia de la decisión del señor Miranda está siendo comentadísima en los centros políticos.

Nombramiento de Gobernadores

El ministro de la Gobernación señor Sanchez Guerra ha manifestado á los periodistas que los nombramientos de Gobernadores no se llevarán á efecto hasta dentro de unos días. El señor Sanchez Guerra ha manifestado que no ocurre novedad en provincias.

También confirmó la noticia de que esta tarde se renunciarán los ministros en consejo.

Provisión de altos cargos

El señor Dato ha manifestado á los periodistas, que aún no sabe en definitiva quienes ocuparán los altos cargos.

Por no saber dijo el señor Dato no se ni quien será el Alcalde de Madrid.

Consejo de ministros

A las cinco de la tarde celebrarán consejo los ministros bajo la presidencia del señor Dato.

Poseción de cargo

Esta mañana se posesionó del departamento de Estado, el nuevo ministro señor Marqués de Lemas.

Dióle posesión el ministro saliente señor López Muñoz.

Después los consiguientes discursos, el señor López Muñoz hizo la presentación del alto personal del ministerio.

A las dos de la tarde próximamente, se posesionó del departamento de Hacienda el nuevo ministro señor Bugallal.

Después de pronunciadose seridos discursos por ambos ministros, el señor Suarez Inclán hizo una breve historia del estado del tesoro, manifestando que en el año anterior fueron recaudados mil ciento sesenta y dos millones de pesetas, mientras que en el actual, aún manteniéndose solamente las recaudaciones de los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre, en iguales condiciones que en 1912, ascenderá lo recaudado en efectivo á mil doscientos veinte millones de pesetas.

El señor Bugallal manifestó que se proporia continua la labor

seguida por el ministro saliente, á quien recurrirá para que le preste su valioso concurso.

El señor Suarez Inclán hizo presentación de los altos empleados del ministerio, despidiéndose de ellos con sentidas frases.

Varias noticias

Movimiento de bugues

Informan de Cádiz que hoy ha zarpado con rumbo á Sevilla el vapor «Reina Victoria» que llegó ayer procedente de Canarias.

Para dichas islas ha marchado el vapor «Esperido».

El Ateneo pedagógico

Dicen de Valencia que con toda solemnidad inauguróse el curso escolar del Ateneo Pedagógico.

Asistieron al acto las autoridades y distinguidas personas.

El puerto de Cádiz

Participan de Cádiz que en la semana actual llegarán procedentes de Bilbao remolcadores y material para dar impulso á las obras del puerto.

Los mineros bilbaínos. Un mitin

Dicen de Bilbao que los mineros celebraron un mitin al aire libre.

Se dió cuenta del resultado de la votación celebrada sobre el salario minimo que solicitarán del Gobierno.

Además solicitarán el nombramiento de dos inspectores de trabajo y la fundación de una caja de ahorros para los obreros inválidos.

Lápida conmemorativa

Telegrafian de Valladolid que en la Academia de caballería se verificó el acto de desenterrar una lápida conmemorativa de los oficiales muertos en Africa.

Los tranviarios murcianos á la huelga

Comunican de Murcia que los tranviarios han anunciado la huelga para el día 30, por no cumplir la empresa sus compromisos.

Las aguas de Santander. Una manifestación

Telegrafian de Santander que se ha celebrado una manifestación de protesta contra la empresa abastecedora de aguas.

Concurrieron numerosas personas.

Los manifestantes fueron al Gobierno civil para entregar las conclusiones.

Los consumos en Bilbao. Escándalo

Participan de Bilbao que en el Ayuntamiento, al discutirse los impuestos sustitutivos para la supresión de los consumos, se promovieron vivos incidentes.

La discusión degeneró en un fuerte escándalo, retirándose los concejales republicanos y socialistas.

Cogido entre los topes

De Tarragona telegrafian que el empleado de la estación del Norte Juan García, de 29 años de edad, fué cogido entre los topes de dos wagones.

Quedó en gravísimo estado.

Temporal en Badajoz

Dicen de Badajoz que ha caído una copiosa lluvia, quedando las calles convertidas en arroyos.

El Guadarama ha experimentado una considerable crecida.

Se han inundado varias casas.

Paco Madrid

Telegrafian de Málaga que llegó á aquella capital al procedente de Valencia el diestro Francisco Madrid.

Le recibieron en la estación numerosos amigos.

El diestro se encuentra mejoradísimo de la cogida que sufrió en la Plaza de toros de Valencia.

Una romería

Dicen de Castellón que se celebró la romería constantiniana al desierto de la Palma.

Estuvo muy concurrida.

Extranjero

De Portugal. El movimiento realista. Los delegados de los comités

Telegramas recibidos de Badajoz participan que, según noticias recibidas de Portugal, el plan monárquico fué abortado por las traiciones de algunos comprometidos en el movimiento.

Apercibidos de ello los directores, suspendieron la realización del plan, circulando ordenes á fin de que los miembros de los comités se reunieran en determinada capital extranjera.

Los delegados que se hallaban en la frontera, marcharon inmediatamente para asistir á la reunión.

En esta se acordará si se aprovechan los elementos que se salvaron del fracaso, exigiendo al exrey don Manuel que pida auxilios á alguna nación extranjera.

Ayer á última hora de la tarde, la policía hizo un registro en el hotel París, por decirse que en él se escondían los delegados de un comité monárquico, con armas, municiones y documentos.

La policía nada encontró.

Tranquilidad en Lisboa. Periodista detenido

Telegrafian de Lisboa que sigue reinando completa tranquilidad.

Dicese que el exministro monárquico Acevedo desembarcó en Vigo.

Ha sido detenido el corresponsal del Morning Post, practicándose en su domicilio un detenido reconocimiento.

La escuadra yanqui

Comunican de Nueva York que ha zarpado con rumbo al Mediterráneo una escuadra yanqui, com-

puesta por nueve acorazados, al mando del almirante Baelger.

Los asuntos de Méjico. Los rebeldes derrotados

Despachos recibidos de Méjico dicen que en Montegrey se libró un tremendo combate.

Los rebeldes fueron derrotados, sufriendo enormes bajas.

Tuvieron 800 muertos.

Vapor embarrancado

Telegrafian de Tolon que cerca de aquel puerto embarrancó el vapor «Letel».

Los asuntos de Méjico. Los rebeldes derrotados

Despachos recibidos de Méjico dicen que en Montegrey se libró un tremendo combate.

Los rebeldes fueron derrotados, sufriendo enormes bajas.

Tuvieron 800 muertos.

Vapor embarrancado

Telegrafian de Tolon que cerca de aquel puerto embarrancó el vapor «Letel».

Los tripulantes se vieron en gran peligro, pero lograron salvarse.

El Congreso contra la tuberculosis

Informan de Paris que el próximo Congreso internacional de la tuberculosis se celebrará en Berna.

El Congreso acordó fijar un día al año en todo el mundo para hacer una colecta contra la tuberculosis.

Montes incendiados. Grandes pérdidas

Dicen de Paris que en el monte de Birqueu se declaró un formidable incendio.

Quedaron destruidos cuarenta mil pinos.

China y Rusia de acuerdo

Según comunican de San Petersburgo sábese que después de largas negociaciones han llegado á un acuerdo los Gobiernos ruso y chino respecto á la Mongolia.

China reconoce la autonomía de aquel territorio, sin limitación de fronteras.

El Kaiser en Vinna. Conferencia con el emperador

Telegramas de Viena dicen que

llegó á aquella capital el Kaiser de Alemania.

Recibió en la estación el emperador Francisco José.

Ambos soberanos han celebrado una conferencia, ocupándose de la política de la Triple.

Nota importante

A la hora de cerrar nuestra edición (cinco de la mañana) no hemos recibido la última conferencia que ha debido depositar en Madrid nuestro activo corresponsal, el ilustrado redactor del «Heraldo de Madrid» señor Gabás.

La lluvia que ha caído durante la noche, ha debido ser la causa de que no funcionen con regularidad las líneas telegráficas.

Academia de corte y confección

Profesora

Doña Elisa Muñoz de Oliván

En esta Academia se enseña á cortar y confeccionar en poco tiempo toda clase de trajes y abrigos de señora, ajuares de ropa blanca de señora y caballero y canastillas para recién nacidos.

Cases profesoras de corte. Idem para señoras y señoritas desde pesetas 750 al mes.

Método Rodriguez y cinta (sistema del corte) 12 pesetas.

Interesante á modistas. Se enseña á cortar y probar á la perfección en 15 días por la cantidad de 30 pesetas.

Todas las prendas se confecciona con arreglo á los mejores figurines que se publican.

Plaza de Canalejas, 3, pral.

Andrés Ramirez Grande

Lecciones de Solfeo y Piano
Precios convencionales

Ricardos, 7, (junto al Teléfono)

H. "Dos Naciones"

Dirigido por su dueña, doña Isabel Gómez. Situado en el centro de la población. Grandes comodidades para los señores viajeros, habitaciones higiénicas y bien ventiladas á precios sumamente económicos.

Calle Real, núm. 36. Almería.

COMPANIA TRASA TLANTICA DE BARCELONA

(Antes A. Lopez y Compañía)



LINEA DE BUENOS AIRES
VIAJES RAPIDOS A LA ARGENTINA

El magnifico y nuevo vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Saldrá de Cadiz el día 7 de Noviembre para MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, con escalas en Santa Cruz de Tenerife, admitiendo pasaje en Cámara de lujo, en Primera, Segunda económica y Tercera clase.

Los pasajeros tomarán en ésta el trasatlántico de la misma Compañía,

CIUDAD DE CADIZ

que saldrá de Almería el día 5 de Noviembre á las 8 de la mañana.

NOTA.—Todos los gastos de los pasajeros desde su salida de Almería hasta su trasbordo en Cádiz al vapor «Reina Victoria Eugenia» son por cuenta de la Compañía.

Las listas de pasaje se cerrarán dos días antes de la salida del vapor.

Linea de Venezuela á Colombia

Para Canarias, Puerto Rico, Habana, P. Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra, saldrá de Cádiz el día 15 de Octubre el vapor

ANTONIO LOPEZ

admitiendo carga y pasaje para dichos puntos y para los puertos del seno Mejicano y costa del Pacífico.

Para más informes dirigirse en Almería á la Agencia de la

Compañía Trasatlantica

Linea de New-York, Cuba, Méjico

Para New York, Habana, Varacruz y Puerto Méjico, saldrá de Cádiz el día 30 de Octubre el vapor

MONTEVIDEO

admitiendo carga y pasaje para dichos puertos y para los puertos del seno Mejicano y costa del Pacífico.

General Segura, 2, bajo

Tres peticiones

La federación de sociedades obreras en reunión celebrada anoche adoptó los siguientes acuerdos:

- 1.º Nombrar una comisión para que reciba á la escritora y paisana Inústre Carmen de Burgos S'gui (Colombine).
- 2.º Que despida la misma comisión á su salida, al señor gobernador civil, don José García Plaza en virtud á las deferenias que ha dispensado á las sociedades obreras.
- 3.º Interesar del excelentísimo señor Ministro de la gob rración, que á ser factible recaiga el nombramiento de gobernador civil de esta provincia, á favor de don Esteban Angresola.

EVOCANDO UN ENSUEÑO

Arrellanado sobre mi lecho soñaba: Es un dorado anochecer de la estación actual. El sol declinó antes de tiempo por que ciclópeos cúmulos mostrando fatídicas crestas, interceptarán sus refrigentes rayos. Los campesinos retornaban á sus humildes hogares dejando abandonados las áridas faenas campestres. Las parles y alegres avecillas no revoloteaban en los aires. En lo que á mi atañe, muy entretenido he pasado esta hermosa tarde del ardiente prisma. La novela «Pablo y Virginia», del señor Bernardino de Saint-Pierre, proporcionome una amena lectura. Como la luz del día va menguando por momentos, haciendo ya su escasez ininteligible los signos escritos, veóme en la necesidad de coartar el curso de este entretenimiento que de muy buena gana hubiera continuado. Varía la tarde por completo. La idea de dar un paseo surge, entonces, en mi mente cuando ya la negra noche desplegaba sus a's opacas y brumosas anegando con sus misteriosas sombras todos aquellos contornos; cuando la luz producida por el astro rey se había extinguido, hasta el punto de dejar todo sumido en la tóberima penumbra; cuando las flores comba ecidas yerguen ufanas sus cor'as perfumando el ambiente con edorosos flavios; cuando las gincas ranas dispercas por unos y otros manantiales dan comienzo á sus armónicos conciertos cuando las aves nocturnas surcan la atmósfera dirigiendo sus vuelos hacia a sombra cúpula del transparente cielo, cuando las habitaciones de los modestos caseríos dejaban pasar al través de los cristales de sus vidriadas tonos rayos de luz que se asemejaban á faros dispersos por un mar tempestuoso, cuando el trabajo dormía bajo el peso de la ociosidad dorada; cuando en fin, todo aquello que se llama vida de un pueblo reposaba bajo el parche sombrío de la noche angusta.

Con objeto de llevar á la practica esta concepción traspasa la val a que cierra la huerta en que me hallaba y después de trepar sobre algunos sembrados me interné en una ancha carretera. Camlao por ella largo rato penetro en un bosquecillo donde la quejumbrosa plañe sobre los mismucados y copudos árboles á salmodia enigmática de la soledad nocturna. El momento es solemne. Nada que pueda dar señales de vida reina en aquel lóbrego paraje iluminando á intervalos por la luz amarillenta y trag'diana de la luna. El viento, un viento que comienza á rugir con urrisono impetu imprime á los vergales fomíferos del bosque un agitado movimiento. Las nubes que envuelven el cielo ahora son muy compa'tas. Se acerca una horrida tormenta: os relámpagos yenden la densa oscuridad; las primeras gotas se desprenden de las nubes con furia inaudita. Llueve á vándales. Yo, desprevénido para afrontar esta tempestad, huyo desparovido sin saber donde; más pronto, gracias á la viva luz de un relámpago, puedo ver una pequeña gruta enclavada en una rimosidad del terreno bosqueso. Diríjome á ella, y penetrando dentro, tomo asiento en la costra menaria de una pied a mohosa que allí se encuentra. Como la torm'eta no cesa, y al contrario toma mayores incrementos, me dispongo á pasar el resto de la noche en aquella é tica masión que, al menos, me protege de la intemperie. Esta serie de fenómenos naturales por una parte, y el cansancio y el sueño, por otra, me hacen caer dormido profundamente. Mi fantástica imaginación remonta-se á los más ignotas regiones: ora vadeando rios, atravesando bosques verdaderamente impenetrables, trepando por escarpadas vertientes, abruptas cumbres; ora, caminando por angostas y sombrías callejuelas, me dirijo á la playa. Absorto, o ntemplaba el ir y venir de los bañistas y la maj stuosa y sublime aparición del astro-jefe por el Oriente. Hubiera permanecido largo tiempo en esta especie de letargo que nos embarga en ciertas ocasiones—al menos á mi así me sucedía mientras soñaba—, si una voz femenina que tras mí disparó una lódioc y febles canciones no me lo impidiera. Largos años han pasado... Nuestra última entrevista...

—¿Es Lol?—me pregunté á mismo tiempo que volvia la cabeza para cerciorarme. Era Lola, sí... Lola, la vecinita que vivía frente á mi casa y que tantas veces con el endiablado retintín de su piano me había fascinado arrobado... —Lolaaa... Loo aaa...—llamó mientras corría tras e la para acazarla. Iba ya á llegar junto á e la cuando desperté y vi que todo era una ilusión. Salvador Garcia

Jugadores detenidos

En el pueblo de Daliss han sido sorprendidos jugando á los prohibidos en el casino de Cein, José Fernández Espinosa, José Rubio Escobosa, José Fornieles Escobosa, José Moya Villegas, Antonio Villegas Castillo, Antonio Gimenez Villegas, Francisco Montoya, Manuel Garcia Montoya y Gabriel Garcia Ma'donado. Dichos sujetos fueron puestos á disposición del Sr. juez Municipal de dicho pueblo.

Registro Civil

Ayer se registró en nuestra capital el siguiente movimiento de población:

NACIMIENTOS
Josefa Lopez Sánchez y Rosa'ia Lopez Pera ta.

DEFUNCIONES
Pedro Quesada Pardo, Carmen Padilla Rubira y Francisco Rodriguez Nieto.

CASAMIENTOS
Ninguno.

MUNDO GRAFICO

Este periódico, cada día más notable, es el único que ha obtenido la fotografía del momento en que Machaquito se cortó la coleta en presencia de su esposa é hijos. La Información gráfica que con este motivo he hecho el popular coleg', es v rdad ramente admirable. También publica Mundo Gráfico varias fotografías interesantísimas de Bombita, hechas en su casa el día en que se despidió del público de Madrid, fotografías que tampoco publica ningún periódico porque son exclusivas de la popular revista.

El resto de número lo componen las siguientes informaciones de actualidad: El banquete de los ref rmitas; Miquelades A'varez y Azcárate durante los discursos.—La huelga de Ríotinto.—El Kaiser y el monumento de las Naciones, en Leipzig.—Las fiestas del Pilar en Zaragoza.—Los viajes de Poincaré.—El Presidente de Méjico.—La muerte de don A e jand'o Pidal.—La aerostación militar en Valladolid, etc., etc.

El texto es muy ameno é inter aante, y a portada un verdadero primor.

NOTICIAS

Beneficencia
El número de acogidos anoche en los diferentes establecimientos, era el siguiente:
Hospital, 70 varones y 52 hembr's.
Hospicio 122 varones y 135 hembras.
Expósito, 7 varones y 9 hembras.
Manicomio, 106 varones y 75 hembras.

Total general, 576 acogidos.

Hospital
Servicio para hoy.
Guardia
Médico.—Don José Viciana Porras.
Practicante.—Don Pedro Bonilla.
Retén

Practicante Don Manuel Perez Tristan'

Contra la viruela
El gobernador civil ha dirígido una circular á todos los Ayuntamientos de la provincia, para que cumplan lo que se les tiene ordenado sobre vacunación y revacunación, y que remitan los gastos estadísticos, prevenidos en la Real orden de 16 de Octubre del presente año.

Juntas municipales
En los pueblos de Aléun, Cuevas y Mojacar han quedado constituidas las Juntas municipales del Censo electoral, que han de rejir durante el próximo bienio.

Subasta
En la Secretaría del Ayuntamiento de Pórchena enconstrase expuesto al público las condiciones que han de servir de base para la subasta del alumbrado de Instinción por fluido eléctrico.

A la carcel
Ayer ingresaron en la carcel para cumplir quince días de arresto, impuesto por el Gobernador civil, Hilario del Cuerno Gutierrez de 40 años natural de Iznalloz (Granada) por escandalizar y basefemar en completo estado de embriaguez en la Puerta de Pórchena.

Certificación
En el Gobierno civil se ha recibido una certificación del Gobernador de Jané, participando no haberse presentado en

aquel Gobierno ningún p'iego para optar á la subasta de obras y accopios de piedad de la carretera de la Estación de Vilches á Almería.

De Hacienda
La Tesorería de esta Delegación de Hacienda, anuncia la cobranza voluntaria del 4.º trimestre del corriente año de las contribuciones en la Zona de Pórchena.

Enfermos
Ayer ingresaron en este benéfico establecimiento los siguientes enfermos. Angel Martinez Boleas, de 38 años, natura de Maria, Domingo Herrerias Lopez de 41 años natural de Abia, y Emilio Lopez Amate de 64 años de Alhama.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
A CARGO DEL DOCTOR **DON RAFAEL ARAEZ**, Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal, ex-interno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa. Consulta de 8 á 10 mañana y de 2 á 5 tarde. Gratis para los pobres todos los días de 8 á 10 mañana. Calle de Gerona, número 28, esquina á la Real de la Cárcel.

Enfermedades DE LOS OJOS
CONSULTA DEL DR. BLANES Ex-ayudante del Dr. Albitos Consulta particular de 8 á 1 y de 3 á 5 Gratis, diaria de 4 á 5 Antonio Vico, núm. 1, Almería

Gabriel Benavides
Practicante callista SERVICIO A DOMICILIO Argollones, 5.—Almería.

SE VENDEN
De diez acciones de que está compuesta la sociedad «Baños de Alfaró», se venden dos. Darán razón en esta Administración.

«LA BOMBILLA»
Este nuevo y el gante establecimiento ofrece á su distinguida clientela lo más selecto en almuerzos, comidas y cenas. Variedad de platos diariamente. Superiores vinos del país y extranjeros y licores. Calle Real, 43.

Señoras:
La mejor de todas las legías es la marca «LA SULZARA». La única que se hace una perfecta desinfección y limpieza de las ropas blancas y de color, sin estropear el tejido, ni alterar los colores, debido á lo perfecto de su fabricación. Esijan siempre la marca «LA SULZARA» y no admitan la sustitución por otra marca. La encuentran siempre á la venta en los establecimientos siguientes: Andrés Rodriguez Ramón é hijo, Granada núm. 9; Juan Gutierrez Lopez, Sebastián Pérez núm. 4; Baltasar, Diaz, Circunvalación del Mercado, núm. 17; Gervasio Losana, Príncipe, núm. 20 y en su sucursal, Boulevard, núm. 7; José Abad Novis, Ricardos, número 5; Francisco Losana, Ricardos, núm. 8; José Alemán, Reyes Católicos, núm. 17; Juan Miralles, Lachambre, núm. 4; Manuel Montes Tenorio, Trajano, núm. 11; Manuel Ruiz Sánchez, Real, núm. 56; Nicolás Vargas León, Emir, 15; Francisco Delgado Hornieles, Pescadores, 35; Juan Goriano, Almedina, núm. 8; Francisco Capel; San Juan, núm. 2; «El Trásva», Cruz, núm. 406. Para más informes y pedidos al por mayor, al fabricante, Eugenio de Buston, calle de Granada núm. 85 y 87, Drogeria.—Teléfono, núm 28

TALLER ESPECIAL
donde se hacen toda clase de composuras por'dí-fíles que sean en relojes, Cronómetros, Repet'ciones de horas, cuartos y minutos. MAQUINAS DE ESCRIBIR. Aparatos eléctricos y mecánicos. Toda clase de composuras á 250. pesetas en relojes ordinarios. Cristales para relojes, desde 2 reales CUATRO CALLES 33.—CALLE REAL DE LA CARCEL.—33

Cou marca LA LUNA la antigua casa AMATLLER ha puesto á la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su finura



Exportación uvera en 1913.

Núm.	VAPORES	Salida	DESTINOS	Barriles	Mdio.	Consignatarios
Suma anterior.						1.255.777 5.559
141	Barcelona	Oct.	11 Santos	819		Luis Gay
	idem		Buenos Air.	481		
122	Hebe		12 Hamburgo	15.031		Mac-Andren y C.
	idem.		Bremen	117		
123	Mink		11 P. del Baltion	5.932	85	A. F. Fischer.
124	Santiago		12 Trieste	1.339		A. Rodríguez
125	Oceania		12 Nevy York	4.192		M. Berjón
126	Sant'Anna		13 Londres	27.317		48 A. Rodríguez
127	Georg		13 New-York	15.413		20 H. de R. Gimenez
128	Ulterioria id'm.		13 Habana	32.566		52 A. G. Egea.
129	Wansbeck		Habana	1.140	230	
180	Algol idem		14 Liverpool	32.087		H. de R. Gimenez
	idem		14 Hull	2.806		A. Rodríguez
131	San Guglielmo		P. del Báltico	645		
			14 New-York	21.518	24	A. G. Egea.
Total . . .				1.417.680	6.022	

Resumen de la exportación hasta la fecha, por mercados

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Liverpool	832.199	364
Glasgow	90.672	22
Santos	17.038	397
Bristol	28.341	31
Hull	46.620	
Triestre	23.274	
Rio Janeiro	10.832	399
Londres	182.953	153
Newcastle	18.323	20
Cardiff	16.652	
Leith	8.125	
Buenos Aires	1.172	
Montevideo	234	281
Amberes	721	158
Manchester	14.369	
New-York	888.443	3530
Hamburgo	197.655	165
Bremen	19.856	
Habana	2.052	255
Puertos del Báu . . .	14.947	313
Amsterdam . . .	1.697	
Total . . .	1.417.680	6.022

MAQUINAS «YOST» PARA ESCRIBIR

Lo mas perfecto y sólido que se ha fabricado en máquinas de escribir. No tiene cinta. No desaparece lo escrito. Enseñanza de mecanografía. Clase diaria, 5 pesetas al mes. Se hacen copias y traducciones. Mecánico para reparaciones.

Casa Central—Barquillo, 4 y 6, Madrid
Sucursal en Almería, Paseo del Principe, 11

LA Flor de Lis
No hay que dudar que lo mejor para teñir el pelo es **La Flor de Lis**
De venta en Droguerías y Perfumerías

PARRALEROS

The Marin Imporlin Company
202-420 FLANKLIN STREET NEW-YORK
Hace anticipos por barriles de buena uva sobre muelle, para los mercados de New-York, Boston y Philadelphia.— Los gastos de sus casas son muy reducidos y estas serán enviadas á los remitentes á las mayor brevedad posible, despues de verificadas las ventas, cuyo product pueden liquidar á la vista.
Informará MIGUEL MARIN, Boulevard, 79.—ALMERIA

Garaje almeriense

Te éfono núm. 204
Automóviles de alquiler de lujo para viajes
PRECIO POR KILÓMETRO
Kilómetro setenta y cinco céntimos
Para la Capital, diez pesetas la primera hora, ocho la segunda y seis las restantes.
Para mas detalles dirigirse á don Santiago Garcia, calle de Navarra 0-Rodrigo, 22, Almería;

Vapores fruteros

Hijo DE RICARDO JIMENEZ S. en C.
Para Amsterdam (Colonia)
El vapor «Calipo» cargará el 28 de Octubre saliendo el mismo día.
NOTA.—Todos los vapores de esta casa cargarán por órdenes.
Para informes, dirigirse á sus consignatarios Hijo de Ricardo Jimenez S. en C. Bulevar del Principe, 76.

En Valladolid

Una fiesta infantil

Fragmentos de un magistral discurso del insigne Benavente

Si esta fiesta, queridos niños míos, solo significase una lección aprendida en la escuela, poco significaría en verdad. No aprendida por vuestro intelecto, sino por vuestro corazón la quisiera yo para siempre; no por razonamientos de necesaria cultura y menos de provechosa utilidad, sino por sentimiento muy íntimo, muy hondo, por efusión de simpatía, por amor, en una palabra; aquella misma amada de amor en que se ardía el corazón de San Francisco, el serafín de Asís cuando contaba á todas las criaturas de Dios como á hermanos: Hermano sol, hermana luna, hermano lobo, hasta hermana muerte; el mismo amor que se eleva en aquella sublime plegaria del Buda: ¡Dios mío, evitad el dolor á cuanto existe!

Si esta fiesta sólo significara una pública exhibición, algo como un examen bien preparado de una asignatura, nada valdría os digo. No valdría más que esas hazñas guerreras de trompetería, que con ser mucho en la historia de los pueblos son muy poco en su vida. Los héroes de la vida son muy otros que los Reyes y los guerreros de la Historia; son los trabajadores del telar, de la aguja, los inventores humildes, que ni un nombre dejan. Si hoy dieseis suelta á estos pajari los y mañana en casa atormentarais á gato, al perro, y al otro día os dedicarais á sorprender nidos y á destozar árboles y flores, ¿que valdría esta fiesta?

No es que yo desconfie de vosotros, queridos niños; aunque muy graves sabios aseguran que sois de mala condición por lo general, esos sabios no os conocen bien porque solo os han estudiado como hombres de ciencia y á vosotros hay que estudiaros con el corazón. Yo sé que los buenos sentimientos son naturales en vosotros, que vuestro corazón está siempre abierto á la generosidad, que en vuestro espíritu alienta la misericordia de justicia; pero sé también que los hombres, cuando con palabras y obras, con obras que desmientan á cada paso sus palabras, os enseñan muy pronto la mentira, la crueldad, la desconfianza. Y no sé yo que sea peor: si malas palabras y malas obras de acuerdo, ó buenas palabras en contradicción con las malas obras; aún es más perjudicial, más dañoso este desacuerdo.

Con palabras y con ejemplos es preciso educar la sensibilidad del niño, despertar su simpatía por cuanto existe y vive á su alrededor. Los españoles carecemos de ese preciso don de simpatía, que es comprenderlo y amarlo todo. Si en lo gráfico somos una península, en lo espiritual un archipiélago. Separados unos de otros como islas espirituales. Somos hoscos y duros, y toda la vida española adolece de esta sequedad de nuestro espíritu.

Somos pobres y nuestra vida es dura; como a vida es cruel con nosotros, nosotros somos también duros y crueles. Y es que cuando somos crueles con los demás, es que alguien fué antes cruel con nosotros. Solo muy altos y nobles espíritus saben volver el dolor en bondad y en dulzura.

La historia nos lo dice: los reyes que dejaron nombres de sanguinarios y de crueles fueron los que antes de reinar tuvieron que soportar penurias.

Yo sé que muchos son en España los que en nombre de un mal entendido casticismo preconizan la dureza, nuestra como una preciosa virtud. Juzgan que si fuéramos blandos de condición, acaso perderíamos en virilidad. Nunca fueron, á mi entender, muy varoniles virtudes la crueldad y la destempera. Mejor sería al varón fuerte la nobre y continencia y la apacible gravedad. Ni la dureza de costumbres destituye á los pueblos, ante por ser amable a vida será en ellos también más firme el amor y el trió.

Al llegar á un pueblo no hay que conocer á sus sabios, ni á sus artistas, ni su riqueza, ni su poderío para apreciar su grado de educación y de bienestar; basta con muy poco. Pueblo en que veais que los pájaros no huyen espantados al acercarse un niño; pueblo en que veais que los gatos que se tienden al sol en las puertas de la calle no huyen como escarabajos escarmentados cuando niños y molzabates se les acercan; pueblo en que sobre las más pobres tapias se siza la fronda frondosa de unos árboles y en las ventanas sonríen como saludo de paz las macetas floridas, bien cuidadas, como á caricias de mano de mujer, bien puede asegurarse que es un pueblo culto, de dulces que es un pueblo dichoso.

Queridos niños, vosotros sois el sol de mañana: que ese sol brilla más glorioso en nuestro cielo que que otro de nuestras grandezas, cuando el sol no se ocultaba nunca en los dominios de España.

En la imprenta de «La Información» se hacen toda clase de impresiones electorales.

Precios económicos. — Navarro Redrigo, 13.

Vida judicial

Plieito

En la sala de lo civil de la Audiencia de Granada, se ha celebrado la vista de un plieito procedente del Juzgado de esta capital, entre don Juan Pascual Diaz y don Cristóbal Romero Rivas sobre accidente del trabajo. Abogados señores Alonso y Valdecasas; procuradores, señores Casas y Rivas; secretario, señor Valverde.

Procuradores

En los exámenes de procuradores verificados el día 25, fueron aprobados los señores don Manuel González Vidaurreta, don José Baño Reyes y don Miguel Orllana Martínez.

Auñencia

Señalamientos para hoy

Sección primera

Causa procedente del Juzgado de Almería sobre contrabando, contra Juan Sorroche Egés; Abogado señor Rovira; procurador señor Sanchez Roca.

Idm. del mismo Juzgado por el mismo delito, contra Francisco Vizcaino Martínez. Abogado señor Romero del Castillo; procurador señor N. Gomez.

Sección segunda

Causa procedente del Juzgado de Canjayer sobre homicidio contra José Alcaraz Miralles, Abogado señores Estevan y Lopez Pérez; procuradores señores S. Roca y Villaspesa.

SUCESOS

En la calle de Gerona cayó de la bicicleta que montaba el joven Carlos Martín Alamos, causándose una herida de dos centímetros en la región superciliar izquierda.

Dicha lesión le fue curada en el hospital provincial.

En la calle de las Posadasdió ayer tarde una caída la niña Carmen Díaz Ayala de 7 años de edad, originándose una lesión con arrollamiento de la piel, en el lado derecho de la cara.

En la calle de Almanzor Alta se hallaba remontando una cometa el niño Manuel Martínez Sánchez, de 11 años de edad cuando tuvo la desgracia de caer y producirse una laceración del pie derecho que le fue curada en la casa de socorro «La Obrera».

En ocasión de hallarse trabajando en la barrilería de don Rafael Gutiérrez, el obrero Manuel Cuenca Cruz, tuvo la desgracia de producirse una herida contusa de tres centímetros en el pie izquierdo.

Dicha lesión le fué curada en la casa de socorro La Obrera.

Marta Serralla Robles, de 37 años, fué mordida ayer tarde por un rascacío, produciéndose una herida en la mano derecha que le fué curada en la casa de socorro «La Obrera».

Movimiento de buques

Ayer se hizo en nuestro puerto el siguiente movimiento marítimo.

SALIDOS

Vapor español «Cabo Peñas» de Málaga con carga general y pasajeros.

Idem «Segundo» de Málaga con carga general y pasajeros.

Pailebot «Lince» de Garrucha en lastre.

Despachados

Vapor español «Cabo Peñas» para Cartagena con carga general y pasajeros.

Vapor español «Segundo» para Cartagena con carga general y pasajeros.

Idem inglés «Lince» para Mazarrón con tierra para a industria.

Vapor inglés «Protean» para Liverpool con frutas.

Las elecciones

Operaciones electorales

Los Boletines Oficiales de todas las provincias han publicado oportunamente las convocatorias al Cuerpo electoral para las elecciones de concejales que se celebrarán el domingo, 9 del próximo mes de Noviembre.

Empezado el período electoral el día 20 los presidentes de las Juntas municipales han debido exponer a público, a las puertas de los locales designados para colegios electorales, las listas definitivas de electores.

El día 2, como domingo inmediato anterior al señalado para la elección, la Junta municipal del censo se constituyó en sesión pública en la Sala capitular de cada localidad, á las ocho de la mañana, para la proclamación de candidatos, en la forma que determinan los artículos 24, 25 y 27 de la vigente ley electoral. La Junta deberá tener muy en cuenta los derechos que á los candidatos proclamados conceden los artículos 28 y 29.

El jueves siguiente deberá constituirse la mesa de cada sección, en el local donde la elección haya de tener lugar, á fin de que los candidatos, los apoderados ó sustitutos, hagan entrega de los raones firmados que han de servir para comprobación de las firmas que autoricen los nombramientos de interventores. Hasta este día el candidato proclamado podrá nombrar dos interventores y dos suplentes de éstos por cada sección de su distrito.

El domingo, 9, á las siete de la mañana, y en el local designado, se constituirá la mesa de cada sección y hasta las ocho admitirá las credenciales de los interventores.

Constituida la mesa y extendida la oportuna acta, se abrirá la votación á las ocho en punto de la mañana, y continuará hasta las cuatro de la tarde.

Terminadas estas operaciones el presidente de la mesa declarará cerrada la votación, y comenzará el escrutinio, que se verificará sin demora; fijándose inmediatamente en la parte exterior de la entrada al edificio certificado expresivo del número de votos obtenido por cada candidato.

Conviene que los electores reclamen del presidente de la respectiva sección el documento que acredite que han ejercido el derecho electoral.

El jueves, 13, se verificará el escrutinio general por la Junta municipal, y terminada dicha operación, el presidente proclamará conecja electos a los candidatos que aparezcan con mayor número de votos. Con el referido acto termina el período electoral.

Política Italiana

La nueva Cámara italiana se reunirá en Roma el día 29 de Noviembre próximo. El decreto de disolución de la última asamblea legislativa ha sido motivado por la nueva ley electoral, por virtud de la cual, el número de electores asciende á 8.672.249. El cuerpo electoral se acrecienta en 5.352.349 votantes. El decreto concede á los diputados una indemnización equitativa, o que consentirá al Cuerpo electoral, escoger también sus representantes entre aquellos ciudadanos que carezcan de posibles para subvenir á los gastos inherentes á la función de diputado.

Los trabajos realizados por la anterior legislatura, que el Gobierno enumera en un extenso y razonado documento, fueron de trascendencia extraordinaria. Numerosas é importantes reformas han sido realizadas, lo mismo en el orden legislativo que en el político y social. Entre las primeras figura la creación del nuevo código penal, la reorganización de la Magistratura y muchas leyes de nulidad pública. Entre las segundas, se cuentan la ley de Instrucción elemental y popular; la que instituye el monopolio de Estado en los seguros de vida; la ley electoral y política.

El Instituto nacional para el seguro de vida alcanzó en pocos meses la cifra de 22119 pólizas, contra un capital de 17272180 libras; 122.206 pólizas fueron cedidas por veintitrés Compañías, mediante un capital de 796 millones de libras. La realización de este monopolio constituye una nueva prueba de la confianza que inspiran las instituciones del Estado. El Instituto podrá formar la base de una gran reforma en los retiros de empleados, reemplazándolos con el seguro de vida.

La ley electoral modifica profundamente la base de la vida política del país; con ella se convierte el Parlamento en sincera y cabal expresión de la voluntad nacional.

Pero el acontecimiento que registrarán las páginas de la historia, y que absorbió casi por entero la atención del país, fué la conquista de la Libia italiana. El entusiasmo público italiano al anuncio de la campaña de Libia fué tan grande que recorrió en muchas ocasiones los más hermosos días de la resurrección nacional. El ardor popular, que durante la guerra permaneció vigoroso y constante, fué una de las mayores fuerzas que sostuvieron al Gobierno, otorgando e eficaz testimonio para interpretar la mente la voluntad de la nación. Al entusiasmo público respondió el merecido juicio del Parlamento cuando, por unanimidad, aprobó el decreto estableciendo en Libia la soberanía italiana. Pueblo y Parlamento comprendieron, según declara la exposición, que el fin supremo de la política de procurar á Italia el lugar que necesita en el Mediterráneo era indispensable para la expansión de un pueblo como Italia, cuya población crece constantemente, sin ningún intervalo de reposo.

La empresa de Libia en nada interrumpió la acción del Gobierno, ni en la ejecución de obras públicas, ni en la mejora de los servicios indispensables al progreso social y económico del país. Los gastos en ese sentido y los servicios públicos aumentaron de un modo notable, como los presupuestos acreditaban.

Mineros

Se vende una perforadora de gran fuerza y doble juego de barrenas.

Precio muy módico. Infirmer, Rostrico 5.

LA INFORMACION

Aparecerá en gran tamaño

desde el día 1.º de Noviembre.

Precio de suscripción 1 peseta

La «Remington»

Escribe, suma, resta.

=6, Trafalgar 6, Barcelona.=

::: Paseo del Príncipe 30, ALMERIA. :::

Teléfono 142

La mejor de todas.

La más solicitada.

La más económica

de todas las cervezas, es la de

La Cruz Blanca

Pidase en Cafes, Restaurán,

Hoteles, Cervecerías y en todos

los buenos Establecimientos.

GRAN FABRICA DE PAVIMENTOS HIDRAULICOS y piedra artificial

Grandes existencias.—Se hacen toda clase de trabajos especiales.—Azulejos, Cementos y Cementos Portland de todas clases.

Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.

José Vicente Castillo

GRANADA, 95. —ALMERIA

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de Pinillos, Izquierdo y C.ª CADIZ

Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales



El nuevo vapor correo trasatlántico, con telegrafía sin hilos

«VALBANERA»

saldrá del puerto de Almería el día 2 de Noviembre de 1918, para Malga, Cádiz, Las Palmas, Santos Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros de primera, segunda, segunda económica, tercera, preferente y tercera clase.

Precio del billete 41 duros

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

Informará su consignatario, Luis Gay Padilla

Puerta de Purchena, 4.—Almería.

Carbones ingleses Carbon antracita

Acaba de llegar un cargamento, traído directamente de Swansea Calidad inmejorable, sin alquitran, muchas calorías y grandes rendimientos que proporcionan un funcionamiento regular á los motores, sin obstruirlos.

Carbón fragua superior y otros

ALMACENES: Jaul 4 y Paseo de Torres Cartas, 2.

Para precios y Pedidos dirigirse á

Arturo Lengo

Paseo del Príncipe, número 21, Almería.